

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121
总第8000期



2023年1月16日 星期一
农历壬寅年腊月初五日
今日4版

在新时代新征程四川现代化建设中担当作为

四川日报社论

迈上新征程,夺取新胜利。在全面贯彻党的二十大精神澎湃热潮中,在全面建设社会主义现代化四川的铿锵步伐里,备受全省人民关注的省十四届人大一次会议、省政协十三届一次会议,圆满完成各项议程胜利闭幕了。我们对省两会的成功召开表示热烈祝贺!

这是一次高举旗帜、团结民主、求真务实、开拓奋进,凝心聚力、共促发展的省两会,来自全省各地各条战线

的省人大代表和来自各党派团体、各族各界的省政协委员,以高度的政治责任感和历史使命感,积极建言献策,认真履职尽责,共谋发展大计。省两会通过的各项决议、决定,产生的选举结果,凝聚着全省人民的共同意志,体现着社会各界的共同愿望,必将进一步激励全省上下奋进新征程、建功新时代,为写好中国式现代化的四川篇章而团结奋斗!

向最难之处攻坚,追求最远大的目标。省委十二届二次全会深入贯彻党的二十大精神,对以中国式现代化引领四川现代化建设进行了系统谋

划,作出“四化同步、城乡融合、五区共兴”的战略部署,并明确以此统领四川现代化建设全局,吹响了向新的奋斗目标进军冲锋号。这次省两会贯彻落实省委决策部署,对主要目标和重点任务作出全面安排。通过这次省两会,全省人民进一步增强了共识、鼓足了干劲,坚信四川明天更美好。

宏伟目标在前召唤,壮阔征程就在脚下,四川发展已站在新的历史起点上。全省上下要切实树牢大局意识、全局观念,坚决贯彻党中央决策部署。(下转02版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话》。

文章强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。党的二十届二中全会在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神广泛深入

广大干部群众了解和掌握。每当党中央作出重大决策部署,我们就号召全党同志加强学习,以统一全党思想和行动,汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。文章指出,要在全面学习上下功

夫。只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。要原原本本学习党的二十大精神,同时要把

学习报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来,同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来,联系着学。学习不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历

史性成就、发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化。(下转02版)

省十四届人大一次会议闭幕

选举产生四川省第十四届全国人民代表大会代表 中央提名的代表候选人赵乐际同志当选
王晓晖当选省人大常委会主任 黄强当选省人民政府省长

王雁飞罗强祝春秀彭琳宋朝华王菲刘坪何延政朱家德何礼当选省人大常委会副主任 李云泽杨兴平叶寒冰田庆盈胡云
郑备段毅君当选副省长 廖建宇当选省监察委员会主任 王树江当选省高级人民法院院长 葛晓燕当选省人民检察院检察长
王晓晖主持闭幕会并讲话 田向利出席



成都闭幕。会议举行宪法宣誓仪式。

一月十五日,四川省第十四届人民代表大会第一次会议在四川日报全媒体记者 欧阳杰 摄

四川日报讯(四川日报全媒体记者 刘佳 张立东)1月15日下午,四川省第十四届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程后在成都闭幕。

大会应到代表880名,实到代表857名,符合法定人数。

大会主席团常务主席、闭幕会执行主席王晓晖主持闭幕会。大会主席团常务主席、闭幕会执行主席于立军、

王宁、王雁飞、邓勇、王一宏、洪杨波、彭琳、宋朝华、王菲、刘坪、何延政、贾瑞云在主席台前排就座。

省政协主席田向利出席闭幕会并在主席台就座。

根据本次大会选举办法和有关规定,在总监票人和监票人监督下,大会采用无记名投票方式,选举产生了四川省第十四届全国人民代表大会代表

147名,中央提名的代表候选人赵乐际同志当选。

大会选举王晓晖为省第十四届人大常委会主任,王雁飞、罗强、祝春秀、彭琳、宋朝华、王菲、刘坪、何延政、朱家德、何礼为副主任,贾瑞云为秘书长。选举黄强为省人民政府省长,李云泽、杨兴平、叶寒冰、田庆盈、胡云、郑备、段毅君为副省长。选举廖建宇为

省监察委员会主任。选举王树江为省高级人民法院院长,葛晓燕为省人民检察院检察长。新选出的省人民检察院检察长葛晓燕待最高人民检察院检察长提请全国人大常委会批准。

大会还选举王天福等82人为四川省第十四届人大常委会委员。

选举结果公布后,在热烈的掌声中,王晓晖、黄强等起立向代表们鞠躬致敬。

会议举行了宪法宣誓仪式。在出席大会的全体省人大代表监督下,新当选的省第十四届人大常委会主任、副主任、秘书长,省人民政府省长、副省长,省监察委员会主任,省高级人民法院院长进行了集体宣誓。省人大常委会主任王晓晖领誓。

会议表决通过了关于政府工作报告的决议、关于四川省2022年国民经济

和社会发展规划执行情况以及2023年计划的决议、关于四川省2022年预算执行情况以及2023年预算的决议、《四川省人民代表大会关于修改〈四川省人民代表大会会议事规则〉的决定》、关于四川省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于四川省高级人民法院工作报告的决议、关于四川省人民检察院工作报告的决议。(下转02版)

省十四届人大一次会议眉山代表团召开代表团会议 审议大会各项决议草案

祝春秀李文星胡元坤黄河刘先伟参加

本报成都1月15日电(眉山日报全媒体记者 段小锋)1月15日上午,省十四届人大一次会议眉山代表团在驻地召开代表团会议,审议即将提交大会表决的各项决议草案。

十二届省政协副主席、党组成员祝春秀,省委副秘书长、政研室主任李文星,市委书记、代表团团长胡元坤,市

委副书记、市长、代表团副团长黄河,市委副书记、天府新区眉山党工委副书记、代表团副团长刘先伟参加。

会议审议了关于四川省人民政府工作报告的决议草案、关于四川省2022年国民经济和社会发展规划执行情况以及2023年计划的决议草案、关于四川省2022年预算执行情况及

2023年预算的决议草案、《四川省人民代表大会关于修改〈四川省人民代表大会会议事规则〉的决定(草案)》、关于四川省人民代表大会常务委员会

工作报告的决议草案、关于四川省高级人民法院工作报告的决议草案、关于四川省人民检察院工作报告的决议草案。



奋力建设高质量全国百强县和成都都市圈先进制造基地

——专访四川天府新区管委会副主任、仁寿县委书记王岳

眉山日报全媒体记者 郭侨

日前,市委五届六次全会和市委经济工作会议相继召开,全市上下在新的一年里将继续踔厉奋发、勇毅前行。

仁寿县如何贯彻落实市委五届六次全会和市委经济工作会议精神?近日,本报全媒体记者专访了四川天府新区管委会副主任、仁寿县委书记王岳。

记者:您对市委五届六次全会会有怎样的认识和体会?

王岳:市委五届六次全会是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,省委十二届二次全会精神、全面建设社会主义现代化眉山开局起步的关键时期,召开的一次十分重要的会议。这是一次旗帜鲜明讲政治的大会,是一次旗帜鲜明讲政治的大会,是一次旗帜鲜明讲政治的大会,是一次旗帜鲜明讲政治的大会。市委五届六次全会是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,省委十二届二次全会精神、全面建设社会主义现代化眉山开局起步的关键时期,召开的一次十分重要的会议。这是一次旗帜鲜明讲政治的大会,是一次旗帜鲜明讲政治的大会,是一次旗帜鲜明讲政治的大会,是一次旗帜鲜明讲政治的大会。

掷地有声地讲出“落实是最有力的维护”,集中展现了市委推动中央、省委决策部署在眉山落地落实的高度政治自觉和强烈使命担当。这是一次实事求是重务实的大会。市委全会准确把握中国式现代化的内涵要求,将眉山高质量发展放在“两个大局”下审视,

放在中国式现代化建设全局中把握,放在治蜀兴川新篇章中来谋划,体现了市委实事求是、与时俱进的科学态度。这是一次旗帜鲜明讲政治的大会。市委全会在“三市一城”总体目标的基础上,提出“服务成都、依靠成都、融入成都”的战略牵引。(下转02版)

学习贯彻市委五届六次全会、市委经济工作会议精神

“牢记嘱托感恩奋进的2022年”系列报道⑥

民生答卷写满“幸福”

眉山日报全媒体记者 罗思源

“味道很好,合我们老年人的胃口。家门口就有这样的餐厅,价格还不贵,实在太方便了。”2022年6月18日,在眉山城区旭光小区助老餐厅内,70岁的谢婆婆和姐妹们用完餐后,感到很满意。

“就像搬进了新小区,楼体装修、基础设施和物业管理等样样到位。有‘里’有‘面’,我们每天回家心情都舒畅!”2022年8月22日,在东坡区大石桥街道明星社区铁路小区,住了14年的居民谢兴和乐呵呵地说着身边的变化,话语里满是赞许。

“没想到我的就业问题这么快就得到了解决,真的非常感谢东坡区人力资源和社会保障局提供的就业帮助。”2022年9月13日,说起自己的就业经历,已在四川精卫食品检测科技有限公司工作的王刚依然难掩内心激动。

……
就业有岗位、安居有保障、兜底有力度、养老更贴心……一个个民生承诺、一项项民心工程,变成群众看得见、摸得着的幸福日子,这就是属于眉山人的“幸福”。

2022年,市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和习近平总书记来川视察重要指示精神,认真落实省委“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”要求,聚焦群众“急难愁盼”和民生领域短板弱项,在城市更新、就业创业、教育医疗、一老一小、困难救助、交通出行等领域实施了20件民生实事115个项目。

一年来,在全市上下共同努力下,20件民生实事115个项目均全面完成年度目标任务,其中,55个资金补助及其他类项目中41个超额完成年度目标任务,60个工程建设类项目中27个超额完成年度目标任务。坚持民生优先,全力抓好资金筹集,优先保障民生投入,20件民生实事共筹集拨付资金117.8亿元,占计划安排资金106.33亿元的110.79%。

20件民生实事的圆满完成,使一批群众“急难愁盼”问题和民生领域短板弱项得到有效解决,人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

(下转02版)
>>>更多内容见今日03版